1. gyakorlat:A geodézia: tudomany és mestersegn8idgtechnikai alapismeretek.
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1. gyakorlat: A geodézia: tudomany és mesterség.
Szamolastechnikai alapismeretek. Mértékegységek. &nitasok

szOgekkel. Trigonometriai flggvények és meghatarogak

szamolbgéppel. Trigonometriai tételek.

A gyakorlathoz sziikséges felszerelés hallgaténkeént:
1 db tudomanyos zsebszamologép

A gyakorlat tartalma:

Bevezetés: a geodézia tudomany és mesterseg. A@add- |l. tantargyak tematikgja.
- Vizszintes és magassagmeérések.
- A mérések feldolgozésa: szamités és térképezes.
- Kittizések.

Mértékegységek és atszamitasok: szogek, hossraletéd.

Szamitasok szdgekkel.

A zsebszamol6gép hasznalata geodéziai szamitasdkkalperc, masodpercben adott
szOgek bevitele, egysZdab miveletek. Memoria hasznalata.

A gyakorlat elétt elolvasasra javasolt irodalom:
Krauter: Geodézia, éz6

A gyakorlathoz kapcsolédd szampéldak:
1. példa:

Szogek (° 7, ° és tizedesei, Ujfok, radian) és sgamitasuk
1° =60’ =60 x 60" = 3600”

35° 42’ 15" = 35-42-15 = 128 535"

35°42' 15" = 35,704 167°

45,351 947° = 45° 21’ 07" = 45-21-07

1 rad = 57,295 780° = 3 437,7468 = 206 264& - 1¢”

1” = 0,000 004 8 rad

5" =0,000 0242 rad

10° 32’ 43" = 10-32-43 = 0,184 050 rad

1 grad (Ujfok) = $=0,9°
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1°=1,111 119
16-43-55 = 16,731 944° =18,59195
385,139 57= 346,625 613° = 346-37-32

2. példa:

Hosszak (km, m, cm, mm, 6l) és atszamitasuk
1 km =1000m

0,00l km=1m

1 m=100cm=1000 mm
0,0m=1cm=10 mm

0,2cm=1mm

10,324 51 km = 10 324,51 m = 10 km 324 m 51 cm
16l=1,896 483 84 m

1 m=0,527 291 6 0l

53,14 61 = 100,78 m

12 928,56 m =6 817,12 ¢l

3. példa:

Teruletek (ha, m2, hold,o6l) és atszamitasuk
1 ha =10 000 A= 100 m x 100 m

0,0001 ha=1r

534 352 M= 53,4352 ha = 53 ha 435Zm
135 ha 4510 = 135,4510 ha = 1 354 51Fm
1 06l = 3,596 650 955 M

1 n? = 0,278 036 4320l

20000l = 719,330 191 1 Aw 719 nf

1000 nt= 278,036 432:6| = 27800|

1 kh = 160006l

1 06l = 0,000 625 kh
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10 324 kh = 16 518 4000I

541500l = 3,384 kh

1 kh =5 754,64 = 0,575 464 ha

10 324 kh =5 941,0903 ha = 59 410 903 m

32 kh 1500061 = 52 70000l = 189 544 ri= 18 ha 9 544 m2 = 18,954 4 ha
1 ha=2780,40l =1,737 75 kh = 1 kh 1 180:#I

4. példa:

Szbgek 6sszeadasa:

y=a+p Hay > 360° akkor 360°-ot le kell vonni.
a = 214-21-54
+3_= 135-44-12

y = 350-06-06

o = 314-24-41

+3_= 222-11-42

y= 536-36-23 (-360°) = 176-36-23
a = 180-00-01

+B_= 180-00-00

y = 360-00-01 (-360°) = 0-00-01
a = 145-25-45

+3_= 122-57-54

y = 268-23-39

5. példa:

Két irany altal bezart sz6g szamitasa (szogek kivasa):
B=l—-1s Hap<0° (vagyis negativ), 360°-ot hozza kell adni.
214-21-54

135-44-12
78-37-42

I3
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B

=

0-00-00(+360°)
184-54-11
175-05-49
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= 331-43-1§+360°)
= 331-43-19
359-59-59
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98-22-32
lg= 211-55-49
f =(113-33-17)+360°=246-26-43
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o
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6. példa:

c=43,58m
a= 22-45-34 a

b= ccosa = 43,58 cos 22-45-34 40,19 m

c=43,58 m
o= 22-45-34

a=csSina = 43,58 sin 22-45-34 £6,86 m

a=16,86m
b=40,19 m

c=+(a® + b?) =+ (16,86 + 40,19) =43,58 m

S = arccos&/c) = arccos (16,86/43,58) 67-14-23
S = arctan if/a) = arctan (40,19/16,86) 67-14-30
S =180° — (90° + 22-45-34) $67-14-26

Miért kulonbozik a harom, kilénbéanddon kiszamitolf értéke egymastol?
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7. példa:
a = 40-05-49
b
p = 67-14-16

v =180° — ¢ + ) = 180° — (40-05-49 + 67-14-16)72-39-55

c=19,17 m

(@]

a=csina/siny=19,17 sin 40-05-49 / sin 72-39-5812,93 m

b=csing/siny=19,17 sin 67-14-16 / sin 72-39-55.8,52 m

a=V (c®+ b?-2c bcos a) =
=+ (19,17+ 18,52 - 2.19,17.18,5Z0s 40-05-49) 42,93 m

b=+ (c®+ a*>-2¢c acos f) =
=+ (19,17+ 12,93 - 2.19,17.12,9%0s 67-14-16) 48,52 m
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